



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

1685
18.11.11

ΕΡΩΤΗΣΗ

18.11.2011

**Προς τον κ. Υπουργό
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης**

Θέμα: «Τα νέα ποσοστά αναπηρίας για την θαλασσαιμία και την δρεπανοκυτταρική νόσο στον Κ.Ε.Β.Α. ουσιαστικά καταργούν τα δικαιώματα των πασχόντων»

Στην έκδοση του νέου Κανονισμού Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας, ο οποίος συντάχθηκε αυθαίρετα και με περίσσια σπουδή στο παρά πέντε της αποχώρησης της κυβέρνησης του Γ. Παπανδρέου και βρίσκεται με τη μορφή του κατεπείγοντος για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο, έχουν αλλάξει τα ποσοστά αναπηρίας για την θαλασσαιμία και την δρεπανοκυτταρική νόσο.

Συγκεκριμένα, στο τελικό κείμενο του νέου κανονισμού, τα ποσοστά αναπηρίας για την θαλασσαιμία και την δρεπανοκυτταρική νόσο ορίζονται:

- **ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ** : Βαριά μορφή ομόζυγης β-μεσογειακής αναιμίας - συχνές τακτικές ανάγκες σε μεταγγίσεις αίματος: Ποσοστό Αναπηρίας: 50-80% (αναλόγως της ύπαρξης και της βαρύτητας των επιπλοκών όπως καρδιακή ανεπάρκεια, ανεπάρκεια ενδοκρινικής λόγω αιμοχρωμάτωσης και της επιτυχούς ή όχι αγωγής αποσιδήρωσης).
- **ΔΡΕΠΑΝΟΚΥΤΤΑΡΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ**: Το ποσοστό αναπηρίας καθορίζεται ανάλογα με τη συχνότητα των κρίσεων και των επιπλοκών αυτών :
Σπάνιες κρίσεις : Ποσοστό Αναπηρίας: 40%
Συχνές κρίσεις και ανάλογα της κλινικής πορείας και της προσβολής οργάνων: Ποσοστό Αναπηρίας: 67-80%.

Ωστόσο, αυτά τα ποσοστά αναπηρίας και οι προϋποθέσεις για τη βεβαίωση τους ουσιαστικά καταργούν τα δικαιώματα των πασχόντων από θαλασσαιμία ή δρεπανοκυτταρική αναιμία, τη δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τη δωρεάν νοσηλεία, το συνταξιοδοτικό δικαίωμα και γενικά τα δικαιώματα στις προνοιακές παροχές και την υπαγωγή των πασχόντων στις ευεργετικές διατάξεις του έως τώρα ισχύοντος νομοθετικού καθεστώτος αφού για την υπαγωγή σε αυτές απαιτείται τουλάχιστον 67% ποσοστό αναπηρίας.

Επειδή αν ισχύσουν τα νέα αυτά ποσοστά με τον Κ.Ε.Β.Α. που εσπευσμένα βρίσκεται για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο οι πάσχοντες από θαλασσαιμία και δρεπανοκυτταρική νόσο θα βιώσουν τραγικές καταστάσεις.

Επειδή ο εν λόγω Κ.Ε.Β.Α. συντάχθηκε αυθαίρετα, χωρίς την αναγκαία διαβούλευση με τους αρμόδιους φορείς και χωρίς επιστημονική τεκμηρίωση ενώ δεν γνωμοδότησε ούτε καν η Ειδική Επιτροπή Μεσογειακής Αναιμίας του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας αλλά και το ίδιο το ΚΕΣΥ.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

- 1. Για ποιο λόγο το Υπουργείο προχώρησε στην έκδοση του εν λόγω Κ.Ε.Β.Α. τόσο εσπευσμένα και χωρίς τις απαραίτητες διαβουλεύσεις με τους αρμόδιους φορείς;**

2. Θα προβεί άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να μην ισχύσουν τα νέα ποσοστά αναπηρίας για την θαλασσαιμία και την δρεπανοκυτταρική νόσο στον Κανονισμό Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας και να οριστεί ως κατώτατο όριο στη β-ομόζυγη Μεσογειακή Αναιμία το ποσοστό του 67% και η προσαύξηση αυτού ανάλογα των επιπλοκών της νόσου στο 100% και στη δρεπανοκυτταρική νόσο το 67% και άνω ανάλογα και με τις επιπλοκές και την προσβολή οργάνων;

Ο ερωτών βουλευτής

Κριτσωτάκης Μιχάλης